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	                                       Пресс-релиз 

По итогам финальных соревнований

 III зимней спартакиады учащихся

 России



            11 марта 2007 г. в Новосибирской области завершились финальные соревнования III зимней Спартакиады учащихся России. 

В соревнованиях по 15 видам спорта приняли участие представители 66 субъектов Российской Федерации. Общее число участников финальных соревнований – 2577 человек, в том числе 1957 спортсменов (1138 юношей и 819 девушек), 620 руководителей делегаций, тренеров и другого обслуживающего персонала. Финальные соревнования обслуживали 677 спортивных судей.

Республику Карелия  представляли 11 спортсменов -  и 3 тренера  по трём видам спорта – лыжным гонкам ( 3 спортсмена), спортивному ориентированию( 8 спортсменов) и конькобежному спорту(1 спортсмен).

            В общекомандном зачёте среди федеральных округов победила сборная Москвы. Команда Северо-Западного федерального округа, за которую выступали карельские спортсмены,  заняла  5   место.

            В общекомандном зачете среди субъектов Российской Федерации в тройке лидеров - Свердловская область, Челябинская область и Московская область.  Республика Карелия заняла 33 место. (Приложение 1)

          В финальных соревнованиях было разыграно 630 медалей. Четыре из них достались карельским спортсменам. Все они оказались серебренными и достались юным мастерам спортивного ориентирования.  Михаил Уткин учащийся 17 гимназии г. Петрозаводска добился успеха в личных соревнованиях и в одной из эстафет, а учащаяся 43 школы  г. Петрозаводска – Тамара Ежкова дважды была второй в составе сборной эстафетной команды Северо-Западного федерального округа.

Главными целями проведения спартакиады являлись: обеспечение массовости, привлечение к занятиям спортом как можно большего количества  детей,   смотр резерва (некоторые из этих юных спортсменов будут выступать уже на Олимпиаде-2010 в Ванкувере, а основная часть - потенциальные кандидаты в состав команды на Игры-2014),   развитие инфраструктуры спорта на местах. 

Информация Центра спортивной подготовки.

























































