                Информация о спортивных событиях.

                Юбилейный  XXX Чемпионат по самбо  собрал  в Республиканском  водно –спортивном  центре «Акватика»  представителей Медвежьегорского, Калевальского, Пряжинского, Ланденпохского, районов, городов Костомукши  и Петрозаводска, а так же наших гостей  из Мурманской области- всего более 80 приверженцев этого вида единоборства.

Участников турнира приветствовали помощник Премьер министра Республики Карелия – Анненков Виталий Аристархович, Председатель Государственного комитета Республики Карелия по спорту и делам молодёжи Антипов Максим Леонидович,  Секретарь Карельского отделения партии «Единая Россия» -  Собинский Валерий Георгиевич, а так же   Вице-президент Всероссийской федерации самбо- Погодин Владимир Евгеньевич специально приехавший на Чемпионат из Москвы.

Победитель одной из весовых категорий сошёлся на татами с руководителем Карельского спорта –  Заслуженным мастером спорта Максимом Антиповым (фото)

В своих весовых категориях победителями среди юношей  стали:   Бойков Игорь - Пряжинский р-он (40 кг); Пуко Дмитрий – Калевальский р-он (45 кг); Кондратьев Василий – Петрозаводск (48 кг); Романов Андрей – Петрозаводск (51 кг); Воробьёв Николай – Петрозаводск (55 кг); Кабанов Илья – Петрозаводск (59 кг); Мамедов      Петрозаводск (63 кг);  Розанов Иван – Мурманская обл. (68кг);  Козельский Илья – Петрозаводсск (73 кг);

среди девушек:   Щербакова Мария – Петрозаводск (48 кг);  Ермохина Оксана – Петрозаводск (64 кг);  Курикова  Татьяна – Петрозаводск (68 кг);

среди мужчин: Кошкин Дмитрий – Петрозаводск (62 кг);  Порваль –  Петрозаводск (68 кг); Годилов  Петрозаводск (74 кг);  Мамедов Эмиль – Петрозаводск (82 кг); Кириллин Антон – Петорзаводск (100 кг)

               Днём раньше,  14 марта в спортивном зале Петрозаводского дворца творчества детей и юношества  состоялось открытое первенство Республики Карелия по карате до. Девяносто юных спортсменов из  Москвы, Санкт-Петербурга, Череповца, Кондопоги, Вознесения и Петрозаводска показывали своё мастерство судьям и зрителям.  Победили  в категории КАТА среди юношей Дегтярёв Иван – (Москва); Шутков Валерий (Москва);  Барболин Владимир (Череповец); Вилков Юрий (Петрозаводск), среди девушек – Мельников Ирина (Москва);  Дёмкина Александра (Санкт-Петербург);

В категории КУМИТЭ у юношей Дегтярев Иван (Москва); Шамонтьев Владислав (Петрозаводск); Шутков Валерий (Москва); Захарко Арнюс (Череповец); Котлов Олег(Москва); Кузнецов Антон (Петрозаводск); Виноградов Даниил (Петрозаводск); Бараболин Владислав (Череповец). В абсолютной категории первенствовали Мельникоа Ирина (Москва), Алиева Лейла (Москва); Бобкова Вероника (Петрозаводск), Пухальская Анастасия (Петрозаводск)- среди девушек и Вилков Юрий (Петрозаводск) и Мгалоблишвилли Георгий(Череповец).

              В Кондопоге в выходные состоялся женский турнир Чемпионата Республики Карелия  по волейболу. В финальной встрече, как и неделей раньше в мужском турнире, встретились команда Сегежского ЦБК и Петрозаводского Госуниверситета. И здесь сильнее оказались  сегежане (3-2 счёт по партиям). На третьем месте команда из Петрозаводска «Древлянка-Зодиак». Кроме этих команд в соревнованиях приняли участие волейболистки из Медвежьегорского, Лоухского, Прионежского,  Кондопожского, районов.

               Любители биллиардного спорта встретились в Петрозаводском клубе «Мастер класс», где разыграли медали Чемпионата  Карелии по  пулу. Среди участников были  биллиардисты из Петрозаводска, Сегежи, Медвежьегорска, Кондопоги и Пряжи.  Победили петрозаводчане – Захаров Денис (1 разряд), Нурметов Тимур (мастер спорта), Ермаков Александр(кандидат в мастера спорта) – заняли соответственно первое, второе и третье место.  

Анонс ближайших спортивных мероприятий:

С 20 по 22 апреля Чемпионат Республики Карелия по баскетболу среди мужских команд пройдёт в Республиканском  водно –спортивном  центре «Акватика»

Регламент игр:  20.04 –  16-20 ч

                            21.04-   10-19 ч.

                            22.04 – 10-14 ч.

       С 21 по 22 апреля 2007 года Чемпионат Карелии по быстрым шахматам в г. Кондопога

       С 25 по 29 апреля 2007 года пройдёт 50-й открытый Чемпионат Республики Карелии по русским шашкам. Соревнования проводятся по классическим русским шашкам в двух видах программы: основная и молниеносная. Сильнейшие шашисты Карелии начнут борьбу с 16.00 25 апреля в здание ЦСДЮСШОР (ул. Дзержиского, 26 а).  Контактный телефон: 76-42-97
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