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1. Цели и задачи

Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский Азимут - 2009» (далее соревнования «Российский Азимут - 2009») проводятся с целью:

· пропаганды здорового образа жизни среди населения Российской Федерации;

· привлечения молодежи и подростков к регулярным занятиям физической культурой и спортом;

· увеличения спортивного долголетия среди спортсменов среднего и старшего возраста;

· популяризации спортивного ориентирования как одного из самых массовых и доступных видов спорта.

2. Организаторы соревнований

Права на проведение соревнований «Российский Азимут - 2009» принадлежат Министерству спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации.

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований «Российский Азимут - 2009»  осуществляется  Минспорттуризмом России, ФГУ «Управление спортмероприятий» Росспорта, Федерацией спортивного ориентирования России.

 Общее руководство подготовкой и проведением соревнований «Российский Азимут - 2009» в г.Петрозаводске Республики Карелия осуществляют:

- Государственный комитет Республики Карелия по физической культуре и спорту;

- Администрация Петрозаводского городского округа;

- Федерация спортивного ориентирования Республики Карелия.

Непосредственная организация и проведение соревнований «Российский Азимут - 2009» в г.Петрозаводске возлагаются на:

- Государственное учреждение Республики Карелия «Центр спортивной подготовки «Школа высшего спортивного мастерства» Государственного комитета РК по физической культуре и спорту;

- Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центральная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва» г.Петрозаводска;

- главную судейскую коллегию соревнований.

3. Сроки и место проведения

Соревнования «Российский Азимут - 2009» проводятся 17 мая 2009 г. в  г. Петрозаводске в районе Онежской набережной. 

4. Участники и программа соревнований

К участию в соревнованиях «Российский Азимут - 2009» допускаются жители г.Петрозаводска, других городов и районов Республики Карелия, иных субъектов Российской Федерации и зарубежных стран. Ориентировочное число участников – 3000 человек. Результаты участников определяются в соответствии с действующими Правилами соревнований по спортивному ориентированию.

Соревнования проводятся по следующим группам:

· М-14    юноши      1995 г.р. и моложе;

· Ж-14    девушки    1995 г.р. и моложе;

· М-17    юноши      1992 -1994 г.р.;

· Ж-17    девушки    1992 -1994 г.р.;

· М-20    юноши       1989 -1991 г.р.;

· Ж-20    девушки    1989 -1991 г.р.;

· М-21    мужчины   1975-1988 г.р.;

· Ж-21    женщины   1975-1988 г.р.;

· М-35    мужчины   1955-1974 г.р.;

· Ж-35    женщины   1955-1974 г.р.;

· М-55    мужчины    1954 г.р. и старше;

· Ж-55    женщины   1954 г.р. и старше.

            Участники соревнуются в ориентировании по выбору.

            Параметры дистанций – от 2-3 км для младших групп и до 6-7 км для взрослых спортсменов.

Участники соревнований до 17 лет включительно допускаются только при наличии допуска врача, участники от  18 лет и старше – при наличии допуска врача или личной подписи, подтверждающей персональную ответственность за свое здоровье.


Программа соревнований:

14 - 16 мая 2009 г. с 10-00 до 18-00 работа мандатной комиссии, прием персональных  заявок, предварительная регистрация с выдачей личного номера участника соревнований «Российский Азимут - 2009».

       
17 мая 2009 г.:

· 10-00 – прибытие и размещение участников соревнований

· 10-30 – официальная церемония открытия

· с 11-00 до 12-40 - общие старты по группам

Спортивная часть  программы соревнований:

1 забег – М-21 и Ж-21 – старт: 11-00;

2 забег – М-20 и Ж-20 – старт: 11-20;

3 забег – М-35 и Ж-35 – старт: 11-40;

4 забег – М-55 и Ж-55 – старт: 12-00;

5 забег – М-17 и Ж-17 – старт: 12-20;

6 забег – М-14 и Ж-14 – старт: 12-40.

Примечание: на старт своего забега участник прибывает с выданным ему на предварительной регистрации личным номером, получает от судьи на старте карточку участника, в которой он должен сделать отметки о пройденных контрольных пунктах и которую должен сдать судье на финише.

· 13-00 - окончание соревнований, церемония закрытия 

Мероприятия, не входящие в спортивную часть 

программы соревнований:

Спортивный аттракцион «Лабиринт»: шоу–ориентирование на ограниченном участке местности с электронной отметкой – участвуют все желающие (после официального открытия соревнований).

5. Награждение

Награждение проводится по каждой группе.


Спортсмены, занявшие с 1 по 6 место в группах  М-14, Ж-14, М-17, Ж-17, М-20, Ж-20 и с 1 по 3 место  в группах М-21, Ж-21, М-35, Ж-35, М-55, Ж-55 награждаются медалями, дипломами, памятными призами и сувенирной продукцией Минспорттуризма России.

6. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Места проведения соревнований: старта, финиша, размещения и движения участников соревнований и зрителей,  определяются  по согласованию между Государственным комитетом Республики Карелия по физической культуре и спорту, Администрацией Петрозаводского городского округа и Федерацией спортивного ориентирования Республики и должны отвечать требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по обеспечению общественного порядка и безопасности участников и зрителей.

7. Страхование

Страхование жизни и здоровья от несчастных случаев участников соревнований «Российский Азимут - 2009» производится за счет Минспорттуризма России.

8. Финансовые условия соревнований


Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации и Государственный комитет Республики Карелия по физической культуре и спорту обеспечивают долевое участие в финансировании соревнований по согласованию.

За счет средств республиканского бюджета обеспечивается финансирование в соответствии с нормативно-правовыми актами, регулирующими финансовое обеспечение физкультурно-спортивных мероприятий на 2009 год.

В финансировании мероприятий, связанных с подготовкой и проведением соревнований «Российский Азимут - 2009», по согласованию с организаторами могут принимать участие: местная Администрация Петрозаводского городского округа, предприятия, учреждения и организации, общественные объединения и граждане в формах и на условиях, не противоречащих действующему законодательству и соответствующих целям данного мероприятия, указанным в п.1 настоящего Положения.

9. Порядок работы мандатной комиссии и подачи заявок

Мандатная комиссия работает с 14  по 16 мая 2009 г. с 10-00 до 18-00 по адресу: 185000 г.Петрозаводск, ул.Дзержинского, 26-а, МОУ ДОД «ЦДЮСШОР» - 2-й этаж. Телефон: (8142) 78-44-20.

Участник соревнований лично предоставляет в мандатную комиссию следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, полис обязательного медицинского страхования, справку-допуск врача (обязательно для лиц моложе 18 лет), заполняет бланк о личной ответственности за состояние своего здоровья (обязательно для лиц 18 лет и старше, не представивших справку-допуск врача).

При прохождении мандатной комиссии каждый участник соревнований получает личный номер с символикой соревнований и заполняет карточку участника для отметки контрольных пунктов.

Мандатная комиссия регистрирует участников и ежедневно передает информацию о количестве зарегистрированных участников в ФГУ «Управление спортивных мероприятий» Росспорта. 16 мая 2009 года в 18-00 председатель мандатной комиссии передает карточки участников и сведения об итогах регистрации в главную судейскую коллегию соревнований.

Федерация спортивного ориентирования

Республики Карелия (протокол № 3 заседания

Президиума ФСО Карелии от 13.04.2009г.)



