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Уже в четвертый раз в Карелии пройдет самая массовая лыжная гонка России.

   14 февраля более чем в 60 субъектах России пройдет XXVIII открытая Всероссийская массовая лыжная гонка "Лыжня России -2010". Гонка  традиционно является самым масштабным по количеству участников и географическому охвату зимним спортивным мероприятием нашей страны. Ожидается, что на старт в этом году выйдут более 500 тысяч человек по всей стране. Карелия присоединится к массовой гонке уже в четвертый раз.
   Зимний праздник «Лыжня России» рассчитан на широкий круг любителей лыжного спорта. Ограничений по возрасту нет. Каждый участник решит самостоятельно, соревноваться ему или просто поучаствовать в лыжной прогулке.
   В Петрозаводске из всех городов республики на лыжи встает наибольшее число участников. Как и год назад, в столице Карелии акция будет проходить на Кургане и на Фонтанах. Спортивная программа на Кургане будет завершать 41-ый народный лыжный праздник. С 11 часов на старт выйдут юноши и девушки до 17 лет. Они будут соревноваться на дистанции 5 км. 
   В 12 часов участников будут приветствовать руководители города и республики, а затем они присоединятся к участникам Лыжни России-2010. Взрослые спортсмены в это же время будут соревноваться на дистанции 10 км. Победителей и призеров соревнований сразу после окончания гонки наградят специальными призами Минспорттуризма России.
    Большинство же участников массовой акции, в основном это любители лыжных прогулок, соберутся на городской лыжной трассе «Фонтаны». Торжественный старт «Лыжни России» состоится в начале маршрута – на пересечении лыжной трассы и Лесного проспекта в 11 часов. В местечках «Развилка» и «Фонтан-1» до 14 часов будет организована выдача свидетельств участника. Также будут организованы спортивные аттракционы, горячий чай, веселая музыка.  
   Страхование жизни и здоровья от несчастных случаев участников XXVIII открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России - 2010» производится за счет средств Минспорттуризма России.
   Заявиться для участия в гонке «Лыжня России-2010» и получить номера и шапочки можно с 9 по 13 февраля в Петрозаводске, на стадионе «Спартак» (ул.Герцена,1) с 10.00. до 18.00., 14  февраля в республиканском лыжном центре «Курган» с 8.30. до 11.00. Справки по телефону: 76-42-97.
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